
   

Protokół

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisji 
Budżetowej i Samorządu w dniu 17 marca 2026 roku 
o godzinie 1400 w sali Sesyjnej w Urzędzie Miejskim.
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Ad.1.Sprawy regulaminowe.

I Obecność na posiedzeniu:
stan Komisji - 8 Radnych
obecnych - 8 Radnych 
nieobecni                    - 0
Listy obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

II Posiedzeniu Komisji przewodniczył:
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Jerzy Koralewski.

Przewodniczący  Komisji  Jerzy  Koralewski  –  o  godzinie  1400 otworzył  wspólne  posiedzenie 
Komisji  i  po  powitaniu  Radnych  i  zaproszonych  gości  stwierdził  kworum  pozwalające  na 
podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie odczytał treść porządku posiedzenia i zapytał czy 
są uwagi.  Porządek przyjęto bez uwag.

III Proponowany porządek posiedzenia:

1. Sprawy regulaminowe.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji.
3. Funkcjonowanie  pływalni  w  tym  realizowanie  zadań  z  uchwał  Rady  Miejskiej  

w zakresie rozwoju sportu.
4. Projekty uchwał i tematy informacyjne.
5. Zapytania, sprawy różne.
6. Zakończenie.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący  Komisji  Jerzy  Koralewski  –  poprosił  członków  Komisji  Oświaty,  Kultury, 
Sportu i Zdrowia oraz Komisji Budżetowej i Samorządu o przyjęcie protokołu z dnia 9 grudnia 
2025 roku. Radni przyjęli protokół jednogłośnie. 
Następnie poprosił członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisji Budżetowej 
i Samorządu o przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji, która odbyła się 20 stycznia 2026 roku.
Radni  przyjęli  protokół jednogłośnie.
Kolejno poprosił członków Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisji Budżetowej  
i  Samorządu  o  przyjęcie  protokołu  z  dnia  19  lutego  2026  roku.  Radni  przyjęli  protokół 
jednogłośnie. 

Ad.3.  Funkcjonowanie  pływalni  w  tym  realizowanie  zadań  z  uchwał  Rady  Miejskiej  
w zakresie rozwoju sportu.

Pracownik Urzędu Miejskiego Ewa Dąbkowska –  poinformowała, że materiał został przesłany 
Radnym, w celu zapoznania. Zapytała czy są pytania do przedstawionego materiału.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji na temat funkcjonowania pływalni udział wzięli: Radny Grzegorz Perełka, Radna Zyta 
Szymańska,  Radny  Przemysław  Gęźlikowski  oraz   Przewodniczący  Komisji  Jerzy  Koralewski.
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Przedstawiono jak często wykonywane są badania wody przez Sanepid, jak często wymieniane są 
filtry, wyjaśniono, że głównym powodem spadku zużycia energii elektrycznej jest wymiana lamp 
na ledowe. Przedstawiono kiedy zakończył się projekt na pływalni oraz jakie były ceny biletów  
w tamtym czasie. Wyjaśniono jak obecnie kształtują się ceny biletów na pływalni, ile dziennie osób 
korzysta z basenu, ile kosztuje wynajęcie toru na basenie pływackim oraz jakie koszty ponoszą 
instruktorzy  udzielający  lekcji  pływania.  Wyjaśniono,  że  wszystkie  materiały  na  Komisję  są 
podpisywane przez Kierownictwo przed wysyłką do Radnych. 

Radny Przemysław Gręźlikowski – zapytał czym spowodowany jest wzrost wynagrodzeń osób 
zatrudnionych na Pływalni w Kowalewie Pomorskim. Zapytał czy jest to spowodowane wzrostem 
etatów czy podwyżkami płac.

Sekretarz Gminy Monika Piróg  – poinformowała,  że ilość etatów na Pływalni  na pewno nie 
wzrosła. Zostało to przedstawione w odpowiedzi na interpelację Radnego Jerzego Koralewskiego. 
Wyjaśniła, że zostały zmienione jedynie w stosunku do roku 2018 rodzaje umów – umowy zlecenia 
zostały  zmienione  na  umowy  o  pracę.  Dodała,  że  z  roku  na  rok  rośnie  najniższa  krajowa. 
Poinformowała, że na kolejnym posiedzeniu Komisji odniesie się do zapytania Radnego, ponieważ 
stawki  wynagrodzenia  pracowników  na  pływalni  są  trochę  wyższe  niż  najniższa  krajowa. 
Wyjaśniono,  że  został  zmieniony  system  kasowy,  ponieważ  nie  był  on  kompatybilny  
z programami, które obecnie są obsługiwane. 

Przewodniczący  Komisji  Jerzy  Koralewski –  zapytał  o  ciepło  popłuczyn,  czy  ciepło  jest  
z powrotem wykorzystywane do dalszego podgrzewania wody, która idzie do basenu.

Pracownik  Urzędu  Miejskiego  Ewa  Dąbkowska  -  poinformowała,  że  jest  to  proces 
technologiczny.  Wyjaśniła,  że   zostanie  przygotowana  pisemna  informacja  jak  przebiega  cały 
proces.

Radny Piotr Sęk – odniósł się do poz. 18  wykonanie wzmocnienia posadzek  oraz konstrukcji 
budynku Pływalni wraz z naprawą skutków osiadania  w tabeli dotyczącej rozliczenia dochodów  
i wydatków Pływalni w Kowalewie Pomorskim za 2025 rok w porównaniu do 2024 roku i zapytał  
czy zostało coś wykonane, czy została tylko przygotowana dokumentacja.

Pracownik Urzędu Ewa Dąbkowska –  poinformowała,  że  w 2024  roku  zostały  wzmocnione 
posadzki poprzez uzupełnienie braków w fugach na hali basenowej, ponieważ ich brak powodował 
uciekanie wody z plaży basenowej. 

Radny Piotr Sęk –  poinformował,  że  w tym roku również  zostały  zaplanowane  pieniądze  na 
uzupełnienie fug / kwota 2.000.000,00 zł/.

Skarbnik  Gminy  Magdalena  Górna  – poinformowała,  że  pieniądze  zostały  zaplanowane  na 
skutki osiadania.

Zastępca Kierownika ref. TIiGG Małgorzata Dębińska – poinformowała, że została wykonana 
tylko plaża basenowa,  i należy uzupełnić braki w pozostałej części.

Radny Piotr Sęk – poinformował, że o fugach nic nie pisze, dlatego zadał pytanie.
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Pracownik  Urzędu  Ewa  Dąbkowska –  poinformowała,  że  materiał  zostanie  uzupełniony  
o informacje, o które pytał Radny Piotr Sęk.
   
Nikt z Radnych nie miał więcej pytań do przedstawionego materiału.  

Ad.4. Projekty uchwał i tematy informacyjne.

Zastępca  Burmistrza  Ilona  Rybicka  –  Sałatowska  –  poinformowała,  że  pierwszy  projekt 
uchwały omówi Pracownik Urzędu Katarzyna Szczutowska.

• PURM  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  realizacji  rocznego  programu  współpracy 
Gminy  Kowalewo  Pomorskie  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  podmiotami 
wymienionymi w  art. 3 ust. 3  ustawy  z dnia 24 kwietnia 2003 r. o   działalności  pożytku 
publicznego i   o wolontariacie za 2025 rok.

Pracownik Urzędu Katarzyna Szczutowska – omówiła projekt uchwały.

W dyskusji udział wzięli: Radny Przemysław Gręźlikowski, Pracownik Urzędu Ewa Dąbkowska, 
Radny Jerzy Koralewski, Sekretarz Gminy Monika Piróg.
Przedstawiono jaka jest metodologia podziału pieniędzy dla klubów sportowych oraz stowarzyszeń, 
w jaki sposób ogłaszany jest otwarty konkursu ofert na organizację działań w zakresie wspierania  
i  upowszechniania  kultury  fizycznej  i  sportu  na  terenie  Miasta  i  Gminy Kowalewo Pomorskie  
w roku 2026 oraz odbyła się dyskusja na temat funkcjonowania „Małych grantów”. 

Nikt z Radnych nie miał więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

• PURM  w  sprawie  ogłoszenia  jednolitego  tekstu  uchwały  zmieniającej  uchwałę  Rady 
Miejskiej w Kowalewie Pomorskim nr XXII/176/20 z dnia 25 września 2020 r. w sprawie 
powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim i nadania jej statutu. 

Kierownik BRM Donata Pilarska- Mądry – omówiła projekt uchwały.

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały.

• PURM w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 13 lutego 2026 roku o wprowadzenie pod 
obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Aleksandra Jaguś  – poinformowała, że  
w  dniu  10  marca  2026  roku  odbyło  się  posiedzenie  Komisji,  Skarg,  Wniosków  i  Petycji. 
Posiedzenie  zostało  zwołane  w  celu  rozpatrzenia  wniosku  z  dnia 13  lutego  2026  roku,  który 
wpłynął  do  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  w  Kowalewie  Pomorskim o  wprowadzenie  pod 
obrady  najbliższej  sesji  Rady  projektu  Stanowiska  Rady  w  sprawie  znaczenia  rolnictwa  dla 
wspólnoty lokalnej,  jako  punktu  wymagającego  publicznej  debaty  oraz  zajęcia  jednoznacznego
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stanowiska przez  organ stanowiący Gminy.  Komisja  Skarg Wniosków i   Petycji  zapoznała  się  
z treścią wniosku i  podjęła decyzję o uznaniu wniosku za bezzasadny. Dodała,  że Komisja ma 
świadomość  jak  istotne  jest  znaczenie  rolnictwa  dla  rozwoju  gospodarczego  i  bezpieczeństwa 
żywnościowego, a także problemów z jakimi mierzą się rolnicy na terenie naszego kraju nie tylko 
lokalnie.  Za  kształtowanie  krajowej  polityki  rolnej  odpowiada  Ministerstwo  Rolnictwa  
i Rozwoju Wsi.

Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały.

• PURM w sprawie  rozpatrzenia wniosku dotyczącego poparcia dla inicjatywy reaktywacji 
linii kolejowej

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Aleksandra Jaguś  –   poinformowała, że 
podczas posiedzenia Komisji został również rozpatrzony wniosek z dnia 2 marca 2026 roku, który 
wpłynął  do Burmistrza i  został  przekazany zgodnie z właściwością do Przewodniczącego Rady 

Miejskiej  w  Kowalewie  Pomorskim  od  Zarządu  Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego  znak 
BRZ.0008.1.2026.KiK  z  dnia  23.01.2026  r.  w  zakresie  dotyczącym  poparcia  dla  inicjatywy 
reaktywacji linii kolejowej na odcinku Golub-Dobrzyń – Kowalewo Pomorskie. Przewodnicząca 
wyjaśniła,  że  Komisja  podtrzymuje  stanowisko  zawarte  w  podjętej  uchwale  Nr  XXV/155/25  
w sprawie przekazania petycji z dnia 29 października 2025 roku zgodnie z właściwością, że Gmina 
nie jest na dzień dzisiejszy zainteresowana odbudową linii kolejowej. W związku z powyższym 
Komisja  podjęła  decyzję  o  uznaniu  wniosku  za  bezzasadny  oraz  wskazała  alternatywę  dla 
wykorzystania trasy linii  kolejowej na wykonanie ścieżki pieszo - rowerowej relacji  Kowalewo 
Pomorskie – Golub-Dobrzyń.

 
Nikt z Radnych nie miał pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Ilona Rybicka – Sałatowska – poinformowała Radnych, że jeżeli do końca 
marca  nie  zostanie  podjęta  uchwała  w  sprawie  wyodrębnienia  w budżecie  Gminy  Kowalewo 
Pomorskie środków na przedsięwzięcia  przewidziane do realizacji  w jednostkach pomocniczych 
innych niż sołectwo, która została wycofana z porządku XXVII Sesji RM, środki nie będą mogły 
być  już  zaplanowane  na  rok  2027.   Jeżeli  uchwała  zostanie  podjęta  w  kolejnym  roku 
kalendarzowym, środki będzie można zaplanować na rok 2028. Wyjaśniła, że w uzasadnieniu do 
projektu uchwały  nie można podać kwot, ponieważ są one wyliczane na podstawie kwoty bazowej 
i ilości mieszkańców. 
 
Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Marcin  Dunajski –  zawnioskował  o  przedstawienie 
szczegółowego zestawienia kosztów poniesionych przez ZGKiM w ramach kompleksowej obsługi 
osiedla Brodnickiego oraz Osiedla Kochanowskiego, w okresie od 20 marca 2026 roku do 20 marca 
2027 roku.

Tematy informacyjne.
 

• Informacja dotycząca złożonych interpelacji, wniosków i zapytań w roku 2025.
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Kierownik  BRM  Donata  Pilarska-  Mądry  –  przedstawiła  informację  na  temat  złożonych 
interpelacji,  wniosków  i  zapytań  w  roku  2025.  Poinformowała,  że  ze  szczegółowym  stanem 
realizacji  interpelacji,  wniosków i zapytań można zapoznać się w Biurze Rady Miejskiej,  gdzie 
prowadzony  jest  rejestr.  Dodała,  że  złożone  interpelacje  i  zapytania  przez  Radnych  na  piśmie 
zamieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami. 
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

• Informacja dotycząca wniosku w sprawie podjęcia przez Gminę działań, które mają na celu 
przejęcie gruntu położonego w 04 obrębie ewidencyjnym miasta Kowalewo Pomorskie oraz 
informacja  dotycząca  wniosku  w  sprawie  nieodpłatnego  przekazania  na  rzecz  Gminy 
Kowalewo  Pomorskie  nieruchomości  gruntowych  położonych  w  obrębie  ewidencyjnym 
Piątkowo. 

Kierownik  ref.  TIiGG  Katarzyna  Brzycka –  przedstawiła  informacje  na  temat  złożonych 
wniosków. Dodała, że materiał został przesłany Radnym, celem zapoznania. Poinformowała, że do 
wnioskodawców zostaną przygotowane odpowiedzi, że drogi nie zostaną przejęte przez Gminę. 
W dyskusji na temat wniosków udział wzięli:  Radny Piotr Sęk, Radna Jolanta Wypych, Radny 
Grzegorz Perełka,  Radny Jerzy Koralewski.

Radny Piotr Sęk – zawnioskował, by na drogach wykonanych z destruktu zwracać uwagę /tak było 
w opisie  po rocznych przeglądach/  na  wybijający się  biały  kamień,  co powoduje,  że  drogi  się 
„rozlatują”. Zgłosił,  że na drodze „Drobudowskiej” z Chełmonia koło krzyża  jest bardzo dużo 
braków poboczy. Uważa, że jak najszybciej należy uzupełnić te braki.

Skarbnik  Gminy  Magdalena  Górna  – przedstawiła  Radnym  informacje  na  temat  trzech 
wniosków, które wpłynęły do Urzędu:

1. Wniosek  Komendanta  Powiatowego  Policji  odnośnie  rozważenia  dofinansowania  dla 
Komendy  na  zakup  samochodu.  Wyjaśniła,  że  w  ostatnich  dwóch  latach,  Gmina 
przekazywała dofinansowanie na zakup aut w kwocie 25.000,00 zł i obydwa auta trafiły do 
naszej Gminy. Przypomniała, że aby przekazać środki dla Policji, należy przenieść pieniądze 
z  jakiegoś  zadania.  Radni  w  wyniku  dyskusji  ustalili,  że  zostanie  przeznaczona  kwota 
dofinansowania na auto, w wysokości 20.000,00zł. 

2. Wniosek Starosty Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego o dofinansowanie 20% na remont 
dróg Zieleń- Dylewo oraz Chełmonie – Ostrowite.  Radni już wcześniej zadeklarowali, że 
Gmina przekaże dofinansowanie na te drogi. 

3. Wniosek  Starosty  Powiatu  Golubsko  –  Dobrzyńskiego  o  dofinansowanie  zakupu  nowej 
karetki  pogotowia.  Dofinansowanie  na  zakup  nowej  karetki  wynosi  50%  -  w  kwocie 
500.000,00 zł. Dofinansowanie jest podzielone na liczbę mieszkańców, dla naszej Gminy 
dofinansowanie  wynosi  128.965,17  zł.  Radni  ustalili,  że  w  chwili  obecnej  nie  będą 
przekazywać środków na zakup karetki pogotowia.

Skarbnik Gminy Magdalena Górna – wyjaśniła,  że  łączna  kwota  dofinansowania  na  te  trzy 
zadania wyniosłaby 500.000,00 zł.

Radny Jerzy Orłowski – poinformował, że Jego zdanie różni się trochę od zdania innych Radnych. 
Uważa, że nie mamy już Państwa, ponieważ Gmina  przejmuje  obowiązki  nie  tylko  Powiatu,  ale
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i przejmuje obowiązki Państwa. Za chwilę Gmina będzie dokładała do dróg wojewódzkich, do dróg 
krajowych, które przebiegają przez Gminę Kowalewo Pomorskie. W obecnej chwili wykonywana 
jest  modernizacja  linii  energetycznych  i  w  niedługim  czasie  Pani  Skarbnik  otrzyma  wniosek  
o dofinansowanie linii, ponieważ biegną na terenie Gminy. Uważa, że Gmina posiada bardzo duży 
dług, a żadna z Gmin naszego Powiatu, tak wysokiego długu nie posiada. Odniósł się do swojej 
wypowiedzi  z  poprzedniego posiedzenia Komisji,  dotyczącej  oszczędzania i  zapytał  czy Gmina 
zacznie oszczędzać, czy nie. Dodał, że należy zacząć rozmawiać o jakimś programie, który będzie 
dotyczył oszczędzania. Należy zacząć tak oszczędzać, by w przyszłym roku zadłużenie było trochę 
mniejsze. Poinformował, że nie jest przeciwny temu, by przekazać dofinansowanie na samochód do 
Policji, czy na zakup nowej karetki do Starostwa, ponieważ są one potrzebne. Następnie zapytał 
gdzie jest Państwo i „potężne” fundusze unijne, które wpłynęły do Państwa. Dodał, że nie podniesie 
ręki  za  przekazaniem  dofinansowania.  Zasugerował  po  raz  kolejny,  że  Gmina  musi  zacząć 
oszczędzać, ponieważ mieszkańcy zaczną rozliczać wszystkich za dług jaki posiada Gmina. Uważa, 
że Pani Skarbnik powinna częściej przypominać Radnym jaki dług posiada Gmina i jak kształtują 
się odsetki. 
  
Przewodniczący Rady Miejskiej  Marcin Dunajski –  poinformował,  że wczesną jesienią Pani 
Skarbnik poinformowała Radnych, że zadłużenie Gminy wynosi 65%. Dodał, że wówczas odniósł 
się  do tego  stwierdzając,  że  to  jest  bardzo dużo.  Za trzy czy cztery  miesiące okazało  się,  że 
zadłużenie Gminy wynosi 95%, co zaskoczyło bardzo wszystkich Radnych.

Skarbnik Gminy Magdalena Górna – poinformowała, że na pewno nie mówiła, że zadłużenie 
Gminy  wynosi  65%.  Sama  Wieloletnia  Prognoza  Finansowa  pokazywała,  że  zadłużenie  jest 
większe.  Wyjaśniła,  że  inwestycje  od  kilku  lat  wykonywane  są  tylko  z  kredytów  i  środków 
zewnętrznych. Dodała, że mógł być to stan na 30 grudnia 2024 roku. Poinformowała, że cofnie się 
do tego i odniesie się na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Dunajski – poprosił, by przesłać Radnym do zapoznania 
kserokopię protokołu z posiedzenia Kolegium Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, 
które odbyło się 14 stycznia 2026 r.

Przewodniczący  Komisji  Jerzy  Koralewski  –  zapytał  o  środki,  które  zostały  przekazane  do 
Starostwa, w kwocie 1.000.000,00 zł na obronę cywilną.

Sekretarz Gminy Monika Piróg – wyjaśniła, że zostały napisane dwa wnioski. Pierwszy dotyczył 
ekspertyzy  odnośnie  miejsc  doraźnego  schronienia  w  kwocie  110.000,00zł  na  wykonanie 
dokumentacji. Kolejny wniosek łącznie na 830.000,00 zł na otwory i modernizację studni.

Skarbnik Gminy Magdalena Górna – wyjaśniła, że taki wniosek został podpisany i wysłany do 
Starostwa.

Sekretarz  Gminy  Monika  Piróg  –  wyjaśniła,  że  wnioski  opiniuje  Starostwo.  Wnioski  pod 
względem merytorycznym zostały ocenione pozytywnie, jednak pod względem finansowym oba 
wnioski zostały ocenione negatywnie. Co nie zmienia faktu, że oba wnioski zostaną wysłane do 
Wojewody, na kwotę która została podpisana przez Burmistrza oraz Panią Skarbnik. 

Przewodniczący Komisji Jerzy Koralewski – zapytał czy Pan Burmistrz przekazał do dyspozycji 
Starosty środki w wysokości 1.000.000,00 zł.

O godz. 1550 posiedzenie Komisji opuścił Przewodniczący Rady Marcin Dunajski.
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Burmistrz Miasta Jacek Żurawski  – poinformował, że był taki pomysł, jednak nic z tego nie 
wyszło,  ponieważ  sąsiednie  Gminy  w  Powiecie  nie  wyraziły  zgody  na  propozycję  Starosty, 
odnośnie  budowy  miejsca  doraźnego  schronienia w  Golubiu-Dobrzyniu,  który  miałby  się 
znajdować  w  pobliżu  szpitala.  Następnie  poinformował,  że  Starosta  będzie  wnioskował  do 
Wojewody,  o  to  by  Gmina  otrzymała  kwotę  180.000,00  zł  na  przygotowanie  dokumentacji  na 
miejsca przeznaczone do schronienia ludności,  a  pozostałą kwotę w wysokości  1.000.000,00 zł 
będzie  opiniował  negatywnie.  Wyjaśnił,  że  Gmina  wnioskowała  do  Starosty  o  pełną  kwotę 
dofinansowania,  jednak  w dniu  dzisiejszym przyszła  negatywna opinia.  Dodał,  że  uczestniczył  
w Konwencie Burmistrzów, na którym nie otrzymał odpowiedzi jak Wojewoda będzie opiniował 
wnioski  o  dofinansowanie.  Kolejno  wyjaśnił,  że  miejsce  doraźnego  schronienia  nie  będzie 
wybudowane dla mieszkańców, będą się w nim znajdowały karetki pogotowia, magazyn leków oraz 
będą mogły z niego skorzystać kobiety w ciąży.  
   
Skarbnik Gminy Magdalena Górna – poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji była 
rozmowa  na  temat  dofinansowania  dotyczącego  budynku  starego  Urzędu,  gdzie  Radni 
zadecydowali, że Gmina ma zrezygnować z tych środków. Dodała, że prowadzone były rozmowy  
z Urzędem Marszałkowskim, odnośnie możliwości przeznaczenia przyznanych środków dla Gminy 
w kwocie 2.500.000,00 zł, stanowiących  85% dofinansowania na inne zadanie. Zasugerowano, że 
można  spróbować  zmienić  projekt  na  prace  konserwatorskie  na  murach  i  zabytkach  gdaniska. 
Wyjaśniła, że nie ma decyzji z Urzędu Marszałkowskiego, że taka możliwość będzie, jednak by 
móc  rozpocząć  rozmowy  z  koordynatorem  i  Panią  Dyrektor  Radni  musieliby  podjąć  decyzję. 
Dodała, że prace remontowe rozpoczęłyby się w 2027 – 2028 roku. Gmina musiałaby do zadania 
dołożyć ze środków własnych 15% tj. 500.000,00 zł.  
 
Zastępca Kierownika ref. TIiGG Małgorzata Dębińska  – wyjaśniła jaki zakres prac obejmuje 
wskazana kwota  tj.  wykonanie  części  muru przy byłej  restauracji  „Staropolska” oraz  gdaniska. 
Wyjaśniła, że gdanisko jest w katastrofalnym stanie, ponieważ przechyla się, a konserwator nie 
wyrazi zgody na rozbiórkę.

W dyskusji na temat murów udział wzięli: Radny Wojciech Małkiewicz, Radna Zyta Szymańska, 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Dunajski, Radny Jarosław Wiśniewski, Radny Przemysław 
Gręźlikowski, Radny Jerzy Koralewski, Radny Jerzy Orłowski, Burmistrz Miasta Jacek Żurawski, 
Skarbnik Gminy Magdalena Górna oraz Zastępca Kierownika ref. TIiGG Małgorzata Dębińska.
Kolejno  odbyło  się  głosowanie  na  temat  przeznaczenia  pieniędzy  w  kwocie  20.000,00  zł  na 
dofinansowanie na zakup auta dla Komendy Powiatowej w Golubiu-Dobrzyniu:

• 13 Radnych zagłosowało „za” / Piotr Błach, Marcin Dunajski, Przemysław Gręźlikowski, 
Aleksandra Jaguś, Stanisław Kaznowski, Jerzy Koralewski, Wojcieh Małkiewicz, Grzegorz 
Perełka, Gabriela Przyziółkowska, Grzegorz Regulski, Piotr Sęk, Zyta Szymańska, Jolanta 
Wypych/,

• 2 Radnych zagłosowało „przeciw” /Jerzy Orłowski, Jarosław Wiśniewski/.

Następnie Radni zagłosowali nad decyzją dotyczącą murów, czy należy spróbować zmienić projekt 
dofinansowania z przeznaczeniem na prace konserwatorskie na murach i zabytkach gdaniska.

• 8  Radnych  zagłosowało  „za”  /  Piotr  Błach,  Stanisław  Kaznowski,  Jerzy  Koralewski, 
Wojciech  Małkiewicz,  Gabriela  Przyziółkowska,  Zyta  Szymańska,  Jolanta  Wypych, 
Jarosław Wiśniewski/,
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• 7  Radnych  zagłosowało  „przeciw”  /Przemysław  Gręźlikowski,  Marcin  Dunajski, 
Aleksandra Jaguś, Grzegorz Perełka, Jerzy Orłowski, Piotr Sęk, Grzegorz Regulski/.
                                       

Ad.5.  Zapytania, sprawy różne.  
 
Radna Jolanta Wypych – zapytała jak wygląda sytuacja z budową hali  sportowej w Wielkim 
Rychnowie.

Kierownik  ref.  TIiGG  Katarzyna  Brzycka –  odpowiedziała,  że  przygotowywane  jest 
postępowanie  przetargowe,  wniosek  z  referatu  TIiGG.  Wyjaśniła,  że  czekano  na  uzupełnienie 
kosztorysów przez projektanta.

Radna Jolanta Wypych – zapytała czy stara hala zostanie wyburzona.

Kierownik ref. TIiGG Katarzyna Brzycka – odpowiedziała, że zostanie to wykonane w ramach 
jednego postępowania. Wyjaśniła, że należy to podzielić na części. W pierwszej kolejności należy 
wybudować część stołówkową, z częścią kuchenną oraz sanitariatami,  aby móc wyburzyć stara 
halę. Wyjaśniła, że należy uzyskać pozwolenie na użytkowanie części, by wyburzyć pomieszczenia 
znajdujące się w starej hali.

Zastępca  Kierownika  ref.  TIiGG  Małgorzata  Dębińska  –  poinformowała,  że  w  ubiegłym 
tygodniu został złożony wniosek do Ministerstwa Sportu, w ramach infrastruktury sportowej na 
budowę hali. Wniosek został złożony na maksymalną wartość dofinansowania tj. 60% wydatków 
kwalifikowanych  –  5.100.000,00  zł.  Całkowita  wartość  kosztorysowa  realizacji,  łącznie  
z wyburzeniem i wybudowaniem nowej hali i zagospodarowaniem terenu jest kwotą w granicach 
14.000.000,00 zł.  Wyjaśniła,  że nie wszystkie wydatki  są kwalifikowane, więc nie można było 
złożyć wniosku na 60% dofinansowania od kwoty 14.000.000,00 zł.

Przewodniczący Komisji Jerzy Koralewski – zasugerował, by podczas rozmów z biurem MOFT 
przedstawić, że Gmina posiada inne potrzeby.

Zastępca  Kierownika  ref.  TIiGG  Małgorzata  Dębińska  –  wyjaśniła,  że  nie  ma  takiej 
możliwości,  ponieważ w perspektywie unijnej  są  działy,  w ramach każdego działu,  zadania  są 
środki.  Dodała,  że  perspektywa  unijna  nie  przewidywała  środków  na  budowę  infrastruktury 
sportowej. 

Radna Jolanta Wypych – zgłosiła, że na ul. Toruńskiej od skrzyżowania z ul. Szkolną, w kierunku 
Torunia  obok  jednej  posesji  jest  „bałagan”  na  chodniku,  łącznie  z  ptasimi  odchodami. 
Zawnioskowała,  by  zmobilizować mieszkańców do sprzątania  chodników,  poprzez  upomnienie. 
Dodała,  że  niezbyt  estetycznie  wygląda  również  jedna  z  ogrodzonych  działek  na  rogu  
ul. Toruńskiej, na której znajdują się resztki fundamentów i rosną chwasty.

Uważa, że na ul. Toruńskiej mieszkańcy zrobili sobie parking, który utrudnia przejście konduktu 
żałobnego podczas pogrzebu, ludzie muszą przejść slalomem pomiędzy samochodami.  Zapytała 
czy można tam zrobić zakaz parkowania.
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Kierownik  ref.  GKiM Paulina  Wiśniewska  –  poinformowała,  że  na  ul.  Toruńskiej   istnieje 
możliwość parkowania samochodów do 15 minut, tylko po jednej stronie ulicy tj. prawej idąc od  
ul. Szkolnej. Policja powinna monitorować czas postoju samochodów, Urząd nie ma na to wpływu. 
Wyjaśniła,  że  samochody parkują  głównie  mieszkańcy  i  Policja  przymyka na  to  oko.  Kolejno 
odniosła  się  do  problemu  z  gołębiami  i  poinformowała,  że  mieszkańcy  również  zgłaszają  ten 
problem ustnie,  jednak za bardzo nie da się nic z tym zrobić,  zostało to również zgłoszone do 
Policji.  Wyjaśniła,  że  zakazane jest  montowanie kolców i  odgłosów drapieżników. Mieszkańcy 
zgłaszają, że odgłosy są zbyt głośnie.

Radna Jolanta Wypych – zgłosiła, że na ul. Toruńskiej znajdują się dwie duże dziury, powstałe po 
awarii, które nie zostały jeszcze zaasfaltowane.

Prezes ZGKiM Lidia Jankowska – poinformowała, że czeka na uruchomienie masy asfaltowej.

O  godz.  1710 posiedzenie  Komisji  opuścił  Radny  Jerzy  Orłowski,  Radny  Jarosław  Wiśniewski  
i Radny Grzegorz Perełka.

Przewodniczący Komisji  Jerzy Koralewski –  poinformował,  że  w dniu  19  marca  2026 roku 
odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej wraz z Komisją Skarg, Wniosków i Petycji 
odnośnie wniosku,  który wpłynął  w dniu 5 marca 2026 roku.   Dodał,  że  do Komisji  Oświaty, 
Kultury, Sportu i Zdrowia również wpłynął w tym samym temacie wniosek w dniu 12 marca 2026 
roku,  w  związku  z  powyższym  zaprosił  na  posiedzenie  również  członków  Komisji  Oświaty, 
Kultury, Sportu i Zdrowia.
  
Radna Aleksandra Jaguś – poinformowała, że wszyscy Radni mogą wziąć udział w posiedzeniu 
Komisji. 

Ad.6.  Zakończenie.         
   
Wobec  wyczerpania  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Komisji  o  godzinie  1715 zamknął 
posiedzenie Komisji. 
Protokół zawiera  11  kolejno ponumerowanych stron.  
   
Protokołowała:                                                                                                                          
M. Chądzyńska  
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